



Z P R A V O D A J  
**Švamberk**

PODZIM / ZIMA 2025



**ZDARMA**

## Vážení spoluobčané,

dostává se vám do rukou druhé vydání kokašického zpravodaje Švamberk, ve kterém bychom vás chtěli stručně, ale přehledně informovat o událostech uplynulého období. Najdete zde jak zprávy o akcích, které se v naší obci konaly, tak i o investicích a projektech, jež se podařilo uskutečnit v tomto volebním období.

Jednou z nejvýznamnějších a také finančně nejnáročnějších událostí letošního roku je pořízení nového komunálního vozidla. Tento moderní pracovní stroj rozšíří možnosti našeho technického oddělení a umožní mu poskytovat obci i občanům ještě kvalitnější služby. Loučíme se tak s dobře známou modrou multicarou M25, která nám věrně sloužila více než deset let. Přestože se naši pracovníci s tímto „seniorním“ strojem loučili s jistou nostalgií, zároveň se těšili na nového pomocníka, který jim práci usnadní a posune údržbu obce na vyšší úroveň.

Významné stavební práce probíhají také na objektu hasičské zbrojnice v Kokašicích, jejichž financování bylo z velké části (60 %) podpořeno dotací. V letošním roce se podařilo dokončit rovněž druhou etapu výstavby kontejnerových stání - nová místa pro odpadové hospodářství vznikla v západní části Kokašic, u vlakového nádraží a také v obci Čeliv. Tato investice byla podpořena dotací Plzeňského kraje ve výši 330 000 Kč.

Mám upřímnou radost, že Plzeňský kraj podporuje naše projekty a pomáhá tak rozvoji obce Kokašice. Jen pro představu - v roce 2023 jsme získali dotaci ve výši 320 700 Kč, v roce 2024 už celkem 1 350 000 Kč a v letošním roce 2025 jsme dosáhli dokonce na 1 400 000 Kč. A to vše pouze z prostředků Plzeňského kraje.

Díky této spolupráci se daří posouvat naši obec kupředu, zlepšovat zázemí pro občany a budovat prostředí, ve kterém se nám všem bude lépe žít.

Váš starosta



## aktuálně

František Vojtěch,  
starosta

### VOLBY DO POSLANECKÉ SNĚMOVNY PARLAMENTU ČR

V pátek 3. října a v sobotu 4. října 2025 se uskuteční volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky. Všichni občané budou mít možnost svým hlasem ovlivnit složení dolní komory parlamentu na následující čtyřleté období.

V naší obci Kokašice bude volební místnost umístěna v budově Obecního úřadu, Kokašice čp. 48, v zasedací místnosti v přízemí. Otevřena bude v pátek od 14:00 do 22:00 hodin a v sobotu od 8:00 do 14:00 hodin.

K volbám je nutné přinést platný občanský průkaz nebo cestovní pas, diplomatický pas nebo eDoklad. Voliči, kteří se v době voleb nebudou nacházet v místě svého trvalého bydliště, mohou hlasovat i jinde, k tomu je však potřeba si předem vyřídit voličský průkaz.

Hlasuje se do jedné obálky, do níž volič vloží hlasovací lístek vybrané politické strany, hnutí či koalice. Na lístku lze také udělit až čtyři preferenční hlasy konkrétním kandidátům kroužkováním.

Občané, kteří se ze závažných, zejména zdravotních, důvodů nemohou osobně dostavit do volební místnosti, mají možnost požádat o hlasování do přenosné volební schránky. Zájemci se mohou předem nahlásit na obecním úřadě nebo přímo ve dnech voleb u okrskové volební komise.

Volby jsou významnou událostí veřejného života, při nichž každý z nás může přispět k budoucímu směřování České republiky. Vedení obce proto vyzývá všechny občany, aby využili svého volebního práva a přišli k volbám.

## Blahopřejeme

Vám, kteří jste oslavili  
nebo oslavíte v letošním roce  
své krásné narozeniny a Vám,  
kteří oslavíte svá životní jubilea,  
přejeme mnoho radosti, štěstí,  
lásky, pohody a zdraví  
do dalších let.

## novinky

### KONTEJNEROVÁ STÁNÍ

Obec Kokašice dokončila druhou etapu rozšiřování kontejnerových stání na tříděný odpad. V jejím rámci byla vybudována tři nová stání na místech, kde se již kontejnery dříve nacházely.

Nové úpravy přinesly přehlednější uspořádání a estetičtější vzhled stanovišť, což zároveň usnadní občanům jejich využívání. Stání jsou určena k třídění papíru, plastů i skla a přispívají tak k lepšímu pořádku a čistšímu prostředí v obci.

Poděkování patří všem obyvatelům, kteří se aktivně zapojují do třídění odpadu. Věříme, že modernizace a zlepšení stávajících míst přispěje k dalšímu zkvalitnění života v obci a okolí



OBEC KOKAŠICE VÁS ZVE NA

## TRADIČNÍ PODZIMNÍ

TVOJE  
TVAR  
MA  
ZNAMY  
HLAS

### SETKÁNÍ SENIORŮ

1. LISTOPADU 2025 OD 15 HODIN  
V KLUBOVNĚ "VODÁRNA"

PESTRÝ PROGRAM, HUDBA,  
OBČERSTVENÍ A ZÁBAVA

hraje oblíbené duo PLZEŇSKÝ c.k. OFICÍR ŠRAML

## z obce

### NEJEN HEZKÉ VĚCI DĚJÍ SE V NAŠICH OBCÍCH, ANEBO PÁR SLOV PEJSKAŘŮM

Lucie Houdková,  
místostarostka

Milí pejskaři, na úvod tohoto příspěvku chci poděkovat všem zodpovědným páníčkům, kteří po svých čtyřnohých mazlíčcích uklízí jejich exkrementy.

Bohužel se najdou i tací, kteří vykonanou potřebu svého pejska nevidí, nebo možná vidět nechťejí. Možná si dokonce řeknou, že to přece nic není, jenom taková maličkost, která se nějak ztratí. Ale ona maličkost, která se s železnou pravidelností každý den opakuje, se opravdu neztratí. Kromě toho, že to opravdu není dobrá vizitka nejen pro nezodpovědné majitele, ale i pro celou obec, vystavujete své spoluobčany nepěkným situacím. Věřte mi, že i malý bobík vašeho mazlíčka na podrážce boty nebo na kolečku od kočárku, dokáže vyhnat tlak člověka do neuvěřitelných výšin. Nechce se mi věřit, že Vám by tato situace nevadila. V některých místech musí být člověk obzvláště dobrý slalomář, aby prošel bez úhony. Jsou veřejná prostranství, kde si hrají

malé děti a zcela běžně zde vykonávají potřebu pejsci pod dozorem majitele, ovšem bez jakékoliv jeho žádoucí reakce. Zodpovědné chování pejskařů ocení i techničtí zaměstnanci obce, na jejichž práci si, dle mého názoru, nemůžeme stěžovat.

I obyčejné sečení trávy, v níž je nastraženo spousta „zavánějících bomb“, se pro ně stává noční můrou. Nejde zde jen o nepříjemný odér, který sečení doprovází, ale i o následné mytí sekačky a praní montérek.

Věřím, že všichni to chceme mít v obci hezké. Na druhou stranu určitě každý z nás zaznamenal stupňující se nepořádek různého charakteru v obci a přilehlém okolí. Dříve než začneme poukazovat na nepořádek od ostatních, řekněme si, jestli každý z nás má v tomto směru čisté svědomí. Pak se třeba dočkáme dne, kdy se budeme moci podívat na nově opravenou hasičskou zbrojnicu, ke které dorazíme s čistými podrážkami. Prosim, budme k sobě dobří a chovejme se zodpovědně.

Roman Sušir, zastupitel

### LESY A TĚŽBA V NICH

V průběhu letošního léta opět proběhla v našem obecním lese plánovaná těžba dřeva, při které bylo za pomoci harvesteru vytěženo přibližně 1300 m<sup>3</sup> dřevní hmoty. Těžba probíhala v souladu s lesním hospodářským plánem a pod dohledem odborného lesního hospodáře.

Moderní způsob těžby pomocí harvesteru umožňuje rychlé a efektivní zpracování dřeva s minimálním zásahem do okolního porostu. Důraz byl kladen na šetrnost k přírodě – technika se pohybovala po předem vyznačených trasách a zásahy byly prováděny tak, aby nedocházelo ke zbytečnému poškození půdy či zbylého porostu. Pozitivní zprávou je, že při těžbě byly zachovány náletové dřeviny, zejména jedle a duby. Tyto dřeviny mají klíčový význam pro přirozenou obnovu lesa i pro zvýšení druhové rozmanitosti. Jedle i duby jsou přirozenou součástí naší krajiny a jejich podpora přispívá k větší odolnosti lesa vůči klimatickým změnám, škůdcům i větrným kalamitám.

Těžba byla nezbytná jak z důvodů hospodářských, tak ekologických – odstranění starších a méně perspektivních stromů dává prostor mladším dřevinám a zajišťuje zdravý vývoj lesa do budoucna.

Výtěžek z prodeje dřeva bude využit na další péči o lesní majetek obce, včetně výsadby nových stromků, údržby cest nebo zajištění rekreační funkce lesa. Děkujeme občanům za trpělivost a pochopení během probíhajících prací a věříme, že výsledky této těžby přispějí k dlouhodobě zdravému a udržitelnému rozvoji našeho lesa.



## novinky

### NOVÁ LAVIČKA A ZÁBRADLÍ U RYBNÍKA SMĚREM NA ČELIV

Velké poděkování patří našim občanům, kteří se aktivně starají o vzhled a bezpečnost našeho okolí. Z vlastní iniciativy vybudovali novou lavičku a zábradlí u rybníka směrem na Čeliv.

Toto místo se tak stalo příjemnějším a bezpečnějším pro všechny, kteří se zde zastaví k odpočinku nebo jen projdou kolem.

Vážíme si práce a ochoty těch, kteří svým úsilím přispívají ke zkrášlení obce a vytvářejí prostředí, kde se nám všem lépe žije.



## z obce

### NOVÉ KOMUNÁLNÍ VOZIDLO PRO TECHNICKÝ ÚSEK

V srpnu jsme zakoupili nové vozidlo pro pracovníky technického úseku, včetně hákového nosiče a příslušenství, jako jsou třeba dva kontejnery.

Vozidlo nám bylo předáno 20. srpna a naši

zaměstnanci byli řádně proškoleni, jak s takovým vozidlem vůbec jezdit a zacházet. Byla to velká událost, které se účastnili jak zaměstnanci, tak zastupitelé naší obce.



## Plánované kulturní akce v roce 2025 a 2026

### 2025

Slavnosti jablek

na Krasíkově **4. října**

Setkání seniorů **1. listopadu**

Vánoční koncert a rozsvícení

stromu **29. listopadu**

Mikulášský večer

Maškarní rej – únor

MDŽ – březen

Uklidme Česko - duben

Stavění máje **30. dubna**

Den občanů a diskotéka

**13. června**

Jarmark sv. Máří Magdalény

**18. července**

## z historie

### HRAD KRASÍKOV (ŠVAMBERK) – ROMANTICKÁ ZŘÍCENINA SLABUTÍM ODKAZEM

Hrad Krasíkov, známý také jako **Švamberk**, vznikl kolem poloviny 13. století, pravděpodobně kolem roku 1250, a jeho vývoj je úzce spjat s rodem Švamberků. První písemná zmínka o osadě Krasíkov pochází z roku 1227, kdy byla odkázána služebníkoví jménem Mareš. Příslušníci rodu brzy užívali predikát „ze Švamberka“ – později v přetvořeném jazyce Schwanenberg, tedy Labutí hora, což se v češtině přetavilo do dnešní podoby Švamberk. Rodový erb Švamberků tvořila stříbrná labuť na červeném poli, symbol, který zůstal po staletí spojen s tímto místem.

Hrad samotný byl postaven jako strategická pevnost, která opustila starší osady na kopci a sloužila k obraně okolí i k správě rozsáhlého panství. V husitských válkách patřili Švamberkové ke katolické straně; například Bohuslav ze Švamberka se aktivně podílel v letech 1419–1420 na bitvách u Nekmíře a Zelené Hory, a účasten byl i na dobývání města Plzně. Jejich odpor vůči husitům nakonec vedl k sérii odvetných tažení, která oblast postihla.

Po husitských konfliktech hrad postupně ztrácel na významu. Šlechta často zanedbávala jeho údržbu, občas postihly Švamberk i požáry. Jednou z klíčových etap byl rok 1644, kdy ho podle některých zdrojů zničil požár – nikoli však definitivně. V 17. století byl majetkem cisterciáků z plaského klášteřa a sloužil jako letní rezidence. Avšak během josefínských reforem roku 1785 byl kapitulní majetek zrušen, hrad opuštěn, rozebírán a některé části použity jako lom pro stavební kámen v sousedních statcích. Dnes je z hradu alespoň částečně viditelná romantická zřícenina: zbytky paláce, věže, hradeb a barokní kostel svatě Maří Magdaleny s přilehlou zvonící — to vše dokresluje malebný ráz místa a nabízí překrásné výhledy do krajiny.

Znak pánů ze Švamberka



Švamberk v proměnách věků



# SLAVNOSTI JABLEK

Krasíkov 1 km

**SOBOTA 4. 10. 2025**  
VRCH KRASÍKOV | 10:00-18:00

# MAMMA MIA!

## Nabídka pro partnery projektu KULTURA OBČANŮM REGIONU Navštivte Noc s operou 2026

Open-air v rámci projektu **Noc s operou** letos už **po desáté!**  
Muzikál DJKT v Amfiteátru Lochotín.  
Nejúspěšnější ročník navštívilo 11 000 diváků.

### NABÍZÍME VÁM

V rámci projektu KULTURA OBČANŮM REGIONU je možné zakoupit vstupenky od pondělí 15. září 2025 od 10:00.

Abonentí mají možnost využít slevu 20 % na nákup 1 vstupenky na 1 abonmá ještě před tímto termínem.

- Open-air představení je **bez zajištění dopravy**
- vstupenky v hodnotě od 580 do 1.390 Kč (k sezení) a za 400 Kč (na stání, tzv. na deku)

**Zájemci si mohou rezervaci  
provádět na OÚ Kokašice  
na tel.: 601 594 247**

### CO CHYSTÁME PRO LETOŠNÍ ROČNÍK?

V pátek **26. června** a sobotu **27. června 2026** zazní v režii Lumíra Olšovského muzikál **Mamma Mia!**

### V ČEM JE NOC S OPEROU VÝJIMEČNÁ?

- účinkují pěvecké hvězdy za doprovodu velkého symfonického orchestru
- monumentální scéna
- kapacita areálu
- využití LED obrazovek a moderního světelného designu
- zapojení početného komparzu z řad veřejnosti
- láká i návštěvníky, kteří běžně preferují jiný druh kultury, než divadlo
- největší akce tohoto typu u nás (přesahuje regionální měřítko)

Připravili jsme **limitovanou edici VIP vstupenek** v tom nejlepším sektoru lochotínského amfiteátru!

## JEDINEČNÝ VIP ZÁŽITEK

Užijte si exkluzivní večer s **welcome drinkem**, speciální show před začátkem představení, **setkáním s umělci**, podepsaným programem, bohatým občerstvením v fečkové stylu a pohodlím ve vyhrazeném **VIP zázemí** včetně toalet.

Nabídka je omezená, do prodeje jde pouze omezený počet VIP vstupenek za cenu 3990 Kč.

DJKT

DIVADLO J. K. TYLA V PLZNI

Divadlo Josefa Kajetána Tyla, p. o.  
Palackého nám. 30  
30100 Plzeň

Kulturní **Plzeň**

DJKT

DIVADLO J. K. TYLA V PLZNI

Divadlo Josefa Kajetána Tyla, p. o.  
Palackého nám. 30  
30100 Plzeň

Kulturní **Plzeň**

OBEC KOKAŠICE VÁS ZVE NA  
**MIKULÁŠSKÝ VEČER**  
aneb  
**"NÁVES PLNÁ ČERTŮ"**



### PROGRAM

PEKELNÝ ZAČÁTEK  
ČTENÍ Z KNIHY MIKLÁŠSKÉ  
ANDĚLSKÁ NADÍLKA  
DĚTSKÁ DISKOTÉKA

MIKULÁŠ, ANDĚL A ČERTI BUDOU K VIDĚNÍ **5. PROSINCE**  
NA HORNÍ NÁVSI V KOKAŠICÍCH OD **17 HODIN**

**OBČERSTVENÍ ZAJIŠTĚNO**

Pro originální zaps do KNIHY pro vaše děti pište  
na František Vojtech, 724 182 571  
nebo nosťe na OÚ Kokašice do 30.11.2025

Obec Kokašice Vás  
srdečně zve na

*Vánoční koncert  
Františka Nedvěda  
a rozsvícení  
vánočního stromu*

**KONCERT**  
29. 11. 2025 OD 15 HOD  
KAPLE SV. MAŘI MAGDALÉNY  
FRANTIŠKA NEDVĚDA ML.

**ROZSVÍCENÍ STROMU**  
29. 11. 2025 OD 17 HOD  
HORNÍ NÁVES V KOKAŠICÍCH

vstupné 100 Kč

INFORMAČNÍ OBČASNÍK  
**Svamberk**  
Z PRAVODAJ  
PODZIM / ZIMA 2025